
Toegevoegd punt gemeenteraad 26 januari 2023 : oprichting van een burgerpanel dat een advies 

formuleert aan de gemeenteraad over een eventuele gemeentefusie – aansluiten bij de 

opdrachtencentrale van dv CIPAL met betrekking tot de raamovereenkomst burgerparticipatie 

 

TOELICHTING 

 

De gemeenteraad heeft op 28 oktober 2021 de opstart van een verkennende fase voor een potentiële 

fusie goedgekeurd. 

Ons voorstel om dit belangrijke onderzoek in alle openheid te laten verlopen via een 

gemeenteraadscommissie werd toen verworpen.  

Wel werd er beslist om een participatietraject op te starten volgens de 5 basisprincipes van het 

inspraakreglement. 

Omdat hierin geen voortgang werd gemaakt stelden wij op 30 juni 2022 aan de gemeenteraad voor 

om een burgerpanel op te richten dat een advies formuleert aan de gemeenteraad over een eventuele 

gemeentefusie. 

Ons voorstel werd op de zittingen van de gemeenteraad van juni, september en oktober 2022 

uitgesteld. 

Op de zitting van de gemeenteraad van 24 november 2022 werd ons voorstel uiteindelijk 

goedgekeurd, met – ingevolge een amendement van de meerderheidsfractie – onder meer als 

toevoeging dat een externe dienstverlener zou worden aangesteld om bijstand te verlenen bij het 

inspraaktraject en dat de aangrenzende gemeenten hierover zouden bevraagd worden. 

Ondertussen werden de aangrenzende gemeenten bevraagd en blijkt alleen de stad Eeklo interesse 

te hebben.  

Aan de gemeenteraad wordt op de zitting van 26 januari 2023 enkel voorgesteld om daarvan kennis 

te nemen. Concrete vervolgstappen worden niet voorgesteld. Nochtans is er door al het gedraal en 

getalm reeds veel tijd verloren gegaan en is het dringend tijd voor daden in plaats van woorden. 

Tot de opstart van de verkennende fase werd reeds 15 maanden geleden beslist en ondertussen blijkt 

er nog weinig of geen vooruitgang te zijn gemaakt. De eventuele beslissing tot fusie met andere 

gemeente(n) dient wel tegen uiterlijk 31 december 2023 genomen te worden en het inspraaktraject 

(burgerpanel) dient nog opgestart en doorlopen te worden. 

In de brief van het college van burgemeester en schepenen van de gemeente Lievegem wordt 

verwezen naar haar beslissing om een beroep te doen op de opdrachtencentrale van Cipal dv voor 

een digitaal participatieplatform en burgerpanels. 

Op de website www.c-smart.be wordt er meer toelichting gegeven over de opdrachtencentrale van 

Cipal dv en over de raamovereenkomst burgerparticipatie. Deze raamovereenkomst bestaat uit twee 

percelen, waaronder één perceel “burgerpanels”, dat werd gegund aan de CVBA INDIVILLE. 

De dv CIPAL kan hierbij als opdrachtencentrale onder meer optreden voor alle Vlaamse gemeenten. 

Elke Vlaamse gemeente kan vrijblijvend inschrijven op deze aankoopcentrale en een modelbeslissing 

in die zin is beschikbaar op de website. 

http://www.c-smart.be/


De gemeente kan dan, zonder verdere procedure, beroep doen op de reeds geselecteerde 

dienstverlener, maar is daartoe niet verplicht. 

Teneinde niet nog meer tijd te verliezen stellen wij voor dat de gemeenteraad beslist om aan te sluiten 

bij de opdrachtencentrale van CIPAL dv via de raamovereenkomst burgerparticipatie met de percelen 

“een digitaal participatieplatform” en “burgerpanels” (bestek nr. CSMRTBUR19). 

Het college van burgemeester en schepenen heeft dan de keuze om hetzij alsnog een eigen procedure 

te voeren voor het aanstellen van een externe dienstverlener hetzij om – zonder verder tijdsverlies – 

beroep te doen op de externe dienstverlener daartoe reeds geselecteerd door de opdrachtencentrale 

van CIPAL dv. 

 

VOORSTEL VAN BESLUIT 

 

Artikel 1 - De gemeente Kaprijke sluit aan bij de opdrachtencentrale van CIPAL dv met betrekking tot 

de raamovereenkomst burgerparticipatie: een digitaal participatieplatform en burgerpanels (Bestek 

nr. CSMRTBUR189), met de mogelijkheid om daarop beroep te doen. 

 

Artikel 2 – Het college van burgemeester en schepenen wordt belast met de uitvoering. 

 

 

 

Kaprijke, 21 januari 2023 
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Gemeenteraadslid 


